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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Zadanie 1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan

Selekcjonowanie informacji istotnych dla danego zagadnienia

Korzystanie z informaciji (1 1.3)

Poprawna odpowiedz:
Dus

Nidzkie

Skarp

1 p. — za dobranie wtasciwych nazw trzech jezior
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 2. (0-1)

Korzystanie z informacji Poréwnanie obszaréw na podstawie mapy (II 1.4)

Przyklad poprawnej odpowiedzi:

— tylko w Ukcie znajduje sig¢ zorganizowane kapielisko

—w Ukcie rozwingla sig agroturystyka, ktorej brak w Kamieniu
— tylko w Kamieniu znajduje si¢ kemping

1 p. — za podanie trzech poprawnych réznic
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 3. (0-1)

Na podstawie mapy przedstawienie charakterystycznych cech

orzysniezinionnacy wskazanego obszaru (II 3.1.a)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— przecina obszary o urozmaiconej rzezbie polodowcowej, np. wykorzystuje jeziora
— przecina obszary zalesione

— prowadzi m. in. przez rzeczne meandry

1 p. — za podanie trzech poprawnych przyrodniczych walorow szlaku
0 p. — za odpowiedz, ktéra nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 4. (0-1)

Na podstawie mapy wykonanie obliczen matematyczno-

Korzystanie z informacji _geograficznych (11 1.£6.)

Przyktad poprawnego rozwiazania:
1 cm— 0,6 km

lem® —0,36 km’

0,98 em? — x

x = 0,3528 km’

1 p. — za poprawny sposéb obliczenia powierzchni jeziora i poprawny wynik w km®
0 p. — za odpowiedz, ktéra nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi
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Zadanie 5. (0-1)

Na podstawie mapy oraz wtasnej wiedzy opisanie

Korzystanie z informacji i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i proceséw (II 1.£.7)

Poprawna odpowiedz: C

1 p. — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 6. (0-2)

Zaprezentowanie wynikow analiz geograficznych za pomoca

Korzystanie z informacji opisu (II 1.e.5)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— ma wydluzony ksztatt

— jest ulozona potudnikowo

— posiada nierowne dno

— najwigksze gltgbokosci wystgpuja w srodkowej czgsci misy

2 p. — za podanie czterech poprawnych cech
1 p. — za podanie trzech poprawnych cech
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 7. (0-1)

Na podstawie mapy oraz wtasnej wiedzy opisanie
i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Korzystanie z informacji

Poprawna odpowiedz: D2

Przyktad poprawnego uzasadnienia:

Na obszarze przedstawionym w tym polu wystgpuja najlepiej wyksztatcone meandry rzeczne
(zakola), ktore sa efektem erozji boczne;.

1 p. — za podanie wlasciwego pola mapy i poprawnego uzasadnienia
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi

Zadanie 8. (0-3)

Na podstawie mapy wykonanie obliczen matematyczno-

Kowzystaniez niormacy -astronomicznych (I 1.£.6.b)

a

P)rzyklad poprawnego rozwiazania:
¢@=90°—h

¢ =90°—-36°17

¢ =53°43'N

Miejsce pomiaru — C

1 p. — za poprawny sposob obliczenia szerokoSci geograficznej i wynik oraz zaznaczenie
miejsca pomiaru
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi
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b)
Poprawna odpowiedz:

23°27" (23,5° lub 23°26")

1 p. — za podanie poprawnej warto$ci kata
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

¢)

Poprawna odpowiedz: A, C

1 p. — za podkreslenie dwoch wlasciwych miast
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 9. (0-1)

Ocenianie zmian zachodzacych w §rodowisku geograficznym

Tworzenie informacji (111 2.3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— przestrzenny i funkcjonalny rozwdj miejscowosci polozonych na terenie parku bgdzie
ograniczony ze wzgledow ekologicznych

— ograniczenia w pozyskiwaniu zasobow lesnych np. drewna, runa lesnego

1 p. — za podanie dwoch poprawnych argumentéw
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 10. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ genezy i cech mineratéw i skat (I 2.20)

Poprawna odpowiedz:
A. perfir

3. brekeja

U bt

D praskowice

2 p. — za skreslenie czterech elementow niespelniajacych kryterium przyporzadkowania
1 p. — za skreslenie dwoch lub trzech elementow niespehiajacych kryterium przyporzadkowania
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 11. (0-1)

Znajomos¢ wspotzaleznosci migdzy elementami systemu

Wiadomosci i rozumienie Ziemi (12.11)

Poprawna odpowiedz: C, D

1 p. — za zaznaczenie dwoch poprawnych odpowiedzi
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi
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Zadanie 12. (0-2)

Na podstawie przekroju geologicznego oraz wilasnej wiedzy

Korzystanie z informacji opisanie i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Poprawna odpowiedz: P, F, P, F, P
2 p. — za poprawne oznaczenie pigciu zdan
1 p. — za poprawne oznaczenie trzech lub czterech zdan

0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 13. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ wydarzen geologicznych w dziejach Ziemi (I 2.24)

Poprawna odpowiedz:
A. karbon, B. holocen, C. kreda, D. plejstocen

2 p. — za cztery poprawne przyporzadkowania
1 p. — za dwa lub trzy poprawne przyporzadkowania
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi

Zadanie 14. (0-1)

Na podstawie mapy oraz wtasnej wiedzy opisanie

Korzystanie z informacji i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Grzbiety powstaja w strefach rozchodzenia sig plyt litosfery, w ktérych z wngtrza Ziemi
wylewa sig lawa bazaltowa.

1 p. — za poprawne wyjasnienie uwzgledniajace ruch rozchodzenie sig plyt i wylewy lawy
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 15. (0-1)

Na podstawie danych klimatycznych oraz wtasnej wiedzy

Korzystanic z informacji opisanie i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Z zachodu na wschod Europy zmniejsza si¢ wplyw Oceanu Atlantyckiego na temperaturg
powietrza, a zwigksza wplyw duzego i zwartego obszaru ladowego. Dzigki temu stacje
potozone blizej Oceanu Atlantyckiego, wplywajacego zima tagodzaco na temperatury
powietrza, charakteryzuja si¢ mniejszymi rocznymi amplitudami temperatury powietrza niz
stacje polozone w giebi ladu.

1 p. — za poprawne wyjasnienie uwzglgdniajace stabnacy z zachodu na wschod wplyw
oceanu, a rosnacy kontynentu
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi
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Zadanie 16. (0-2)

Na podstawie fotografii, danych klimatycznych oraz wtasnej
Korzystanie z informacji | wiedzy opisanie i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i proceséw
(I 1.£7)

a)

Poprawna odpowiedz: C

1 p. — za zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

b)
Poprawna odpowiedz:

antylopy gnu
baobaby

1 p. — za zaznaczenie dwoch wtasciwych nazw
0 p. — za odpowiedz, ktéra nie spelnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi

Zadanie 17. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ srodowiska przyrodniczego Polski (2.22, 2.54)

Poprawna odpowiedz:
A-3
B-4
Cc-1

2 p. — za trzy poprawne przyporzadkowania
1 p. — za dwa poprawne przyporzadkowania

0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 18. (0-1)

Na podstawie mapy oraz wlasnej wiedzy opisanie
i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Korzystanie z informacji

Przykltad poprawnej odpowiedzi:
Wybrzeze powstalo w wyniku zalania przez morze obszaru z licznymi pagérami (mutonami,
baraficami) bgdacymi formami niszczacej dziatalnosci lodowcowe;j.

1 p. — za poprawne wyjasnienie genezy wybrzeza uwzgledniajace transgresjg morza na obszarze,
na ktérym wystgpuja mutony (barafice) powstale w wyniku dziatalnosci ladolodu
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 19. (0-3)

Wiadomosci i rozumienie | ZnajomoS¢ procesow geologicznych zewngtrznych (2.17)
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a)
Poprawna odpowiedz:
Czynnik rzezbotwérezy Somny ZoZby
akumulacyjne erozyjne
. dolina zawieszona
Lodowiec gorski morena boczna :
kociol lodowcowy
. . sandr .
Wody fluwioglacjalne radolina
Yy glac) kem p

2 p. — za wpisanie szesciu wlasciwych form rzezby
1 p. — za wpisanie trzech, czterech lub pigciu wlasciwych form rzezby
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

b)
Poprawna odpowiedz: A, E

1 p. — za zaznaczenie dwoch wtasciwych nazw skat
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi

Zadanie 20. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomosc¢ srodowiska przyrodniczego Polski (2.54)

Poprawna odpowiedz: B, A, D, C

1 p. — za poprawne uporzadkowanie czterech pradolin
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 21. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomosc przebiegu procesow glebotworczych (2.41)

Poprawna odpowiedz: F, P, P

1 p. — za poprawne oznaczenie trzech zdan
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 22. (0-2)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ zroznicowania szaty roslinnej (2.47)

Poprawna odpowiedz:
A. 4, B.3, C.1

2 p. — za trzy poprawne przyporzadkowania
1 p. — za dwa poprawne przyporzadkowania
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi
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Zadanie 23. (0-1)

Na podstawie mapy oraz wlasnej wiedzy opisanie

Korzystanie z informacji i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Przyklad poprawnej odpowiedzi:

Przybrzezny upwelling polega na podnoszeniu sig¢ wod oceanicznych z wigkszych glgbokosci
ku powierzchni w miejsce wod, ktore sa przemieszczane w kierunku otwartego oceanu,
Wynoszone wody glgbinowe sa chlodne i dlatego przyczyniaja si¢ do anomalii temperatury
wod oceanu.

1 p. — za podanie wyjasnienia uwzglgdniajacego wynoszenie zimnych wod glgbinowych
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 24. (0-2)

Okreslenie wspotzaleznosci w systemie przyrodniczym Ziemi
(II 3.a)

Korzystanie z informaciji

Przyklad poprawnej odpowiedzi:

Obecnos¢ pradow morskich

Wskutek mieszania si¢ wod zimnych i cieptych pradow morskich nastgpuje dotlenienie wody
sprzyjajace rozwojowi planktonu i narybku.

Upwelling
Zimne natlenione wody glgbinowe sa bogate w substancje odzywcze (zwiazki azotu i fosforu),
CO Sprzyja rozwojowi organizmow.

2 p. — za podanie dwoch poprawnych cech wraz z uzasadnieniem kazdej z nich
1 p. — za podanie jednej poprawnej cechy wraz z uzasadnieniem

0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 25. (0-2)

Ocenianie Srodowiska geograficznego pod katem mozliwos$ci

Tworzenie informacji zagospodarowania (ITT 2.1)

Poprawna odpowiedz:

Dla uprawy pszenicy i burakow cukrowych — A

Przyktad poprawnego uzasadnienia:

Gleby klas Ii IT zajmuja wigksza powierzchnig niz w pozostatych wojewodztwach.

Dla chowu bydla— C
Przyktad poprawnego uzasadnienia:
Uzytki zielone zajmuja wigksza powierzchnig niz w pozostalych wojewodztwach.

2 p. — za podanie dwoch wlasciwych wojewodztw z uzasadnieniem
1 p. — za podanie jednego wlasciwego wojewodztwa z uzasadnieniem

0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 26. (0-2)

Wybranie najistotniejszych informacji dotyczacych

Korzystanie zinformacii | oo i nionyeh zb6z (11 1.6.4)
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Poprawna odpowiedz:
A. pszenica, B. zyto, C. kukurydza

2 p. — za trzy poprawne przyporzadkowania
1 p. — za dwa poprawne przyporzadkowania
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 27. (0-2)
a)

Wiadomosci i rozumienie

Znajomos¢ wplywu przemystu na srodowisko geograficzne
(3.b.21)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Duzy udzial przemystu lekkiego do lat 90. XX w. (wlokienniczego, odziezowego w Lodzkim
Okrggu Przemystowym) zatrudniajacego gtownie kobiety.

1 p. — za podanie poprawnej przyczyny
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

b)

Wykonanie obliczen w zakresie geografii spoteczno-

Korzystanie z informacji _ekonomicznej (11 1.£6.¢)

Przyktad poprawnego rozwiazania:
60222 — 29 546 =30676
(30 676 :29 546) x 100=103,8 = 104

1 p. — za poprawne obliczenia i poprawny wynik
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi

Zadanie 28. (0-2)
a)

Korzystanie z informacji

Wykonanie obliczen w zakresie geografii spoteczno-
-ekonomicznej (II 1.£.6.c)

Poprawna odpowiedz:
Miasta 10,6
Wies 11,4

1 p. — za wpisanie poprawnych wartosci wspotczynnika urodzen
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

b)

Na podstawie mapy oraz wtasnej wiedzy opisanie

Korysiann 2 mibrmac i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— na wsi czg$ciej wystgpuje tradycyjny model rodziny wielodzietne;j

— w miastach wskutek duzej aktywnosci zawodowej kobiet dzietnos¢ rodzin jest mniejsza niz
na wsi

— w miastach w pozniejszym wieku zawierane sq malzenstwa
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1 p. — za podanie trzech poprawnych przyczyn
0 p. — za odpowiedz, ktéra nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 29. (0-2)

Ocenianie zmian zachodzacych w §rodowisku geograficznym

Tworzenie informacji (111 2.3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Kraj A

— w przysztosci moga wystapic niedobory sity robocze;j

—w przysztosci zwigkszy sig obciazenie dla budzetu z tytutu wyptat emerytur

Kraj B
— konieczno$¢ ponoszenia duzych naktadéw na o$wiate
— duza konkurencja na rynku pracy i trudnosci z jej znalezieniem (duze bezrobocie)

1 p. — za podanie dwoch poprawnych konsekwencji dla kraju A
1 p. — za podanie dwoch poprawnych konsekwencji dla kraju B
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 30. (0-2)

Znajomos¢ politycznego zroznicowania wspolczesnego swiata

Wiadomosci i rozumienie (3d1)

Poprawna odpowiedz:

Kaszmir:; hinduis$ci, muzulmanie

byta Jugostawia: prawostawni, katolicy, muzulmanie
Irlandia Poinocna: katolicy, protestanci

2 p. — za podanie poprawnych odpowiedzi dla trzech regionow
1 p. — za podanie poprawnych odpowiedzi dla dwoch regionow
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 31. (0-2)
a)

Korzystanie z informaciji

Na podstawie tekstu oraz wtasnej wiedzy opisanie
i wyjasnienie zdarzen, zjawisk i procesow (II 1.£.7)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
— przenoszenie produkcji przemystowej do KSR ze wzglgdu na nizsze koszty pracy w tych krajach
— zmiana modelu konsumpcji — wzrost popytu na ushugi

1 p. — za podanie dwoch poprawnych przyczyn
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

b)

Ocenianie konsekwencji przemian gospodarczych

Tworzenie informacji we wspotczesnym Swiecie (111 2.4)
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Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— powstanie nowych miejsc pracy

— poprawa koniunktury w dzialach gospodarki, ktore pracuja na potrzeby przemystu
(budownictwo, placowki naukowo-badawcze)

1 p. — za podanie dwoch poprawnych korzysci
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 32. (0-2)

Ocenianie konsekwencji przemian gospodarczych

AworzeniGin iotmACH we wspotczesnym $wiecie (111 2.4)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

— wzrost cen ropy naftowej i innych paliw

— wzrost kosztéw transportu oraz cen towarow
— rozw0j energooszczednych technologii

2 p. — za podanie trzech poprawnych konsekwencji
1 p. — za podanie dwoch poprawnych konsekwencji
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 33. (0-2)

Znajomosc¢ srodowiska przyrodniczego (2.54) i bogactwa

Wiadomosci i rozumienie kulturowego Polski (3.2.9)

Poprawna odpowiedz:

Wierszami:
A C
D F
B E

2 p. za wpisanie wszystkich poprawnych obiektow
1 p. — za wpisanie trzech, czterech lub pigciu poprawnych obiektow
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 34. (0-2)
a)

Korzystanie z informacji Sformutowanie wniosku na podstawie informacji (II 2.b)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

— gtownymi partnerami sa kraje sasiadujace ze Stanami Zjednoczonymi

—drugim kierunkiem, pod wzglgdem wielkosci obrotow handlowych, sa kraje Azji
Wschodniej, np. Chiny, Japonia, Korea Ptd.

1 p. — za sformulowanie dwoch poprawnych wnioskow
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spetnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi
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b)

Znajomos¢ czynnikow rozwoju handlu migdzynarodowego

Wiadomosci i rozumienie (3 b3 3)

Poprawna odpowiedz: B

1 p. — za zaznaczenie wlasciwej nazwy
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriéw lub brak odpowiedzi

Zadanie 35. (0-1)

Klasyfikowanie informacji wedtug podanego kryterium

Korzystanie z informaciji (I1.c2)

Poprawna odpowiedz:
W kolejnosei:

2011

1938

1980

1 p. — za trzy poprawne odpowiedzi
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

Zadanie 36. (0-3)
a)

Wiadomosci i rozumienie

Znajomos¢ politycznego zroznicowania wspolczesnego swiata

(3.d.1)
Poprawna odpowiedz:
Wierszami:
Hiszpania D

Wielka Brytania C
2 p. — za poprawne uzupetnienie czterech komorek tabeli
1 p. — za poprawne uzupeinienie dwoch lub trzech komorek tabeli

0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi

b)

Ocenianie konsekwencji przemian politycznych

Tworzenie informacji we wspotczesnym $wiecie (111 2.3)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Korzys$¢ spoteczno-ekonomiczna dla terytorium zaleznego:
Wigksza dostepnosc np. migracyjna kraju, ktory jest metropolia.

Korzys¢ polityczna dla kraju posiadajacego terytorium niesamodzielne:;
Mozliwosé tworzenia baz militarnych.

1 p. — za podanie korzysci spoleczno-ekonomicznej dla terytorium zaleznego i politycznej
dla kraju posiadajacego terytorium niesamodzielne
0 p. — za odpowiedz, ktora nie spelnia podanych kryteriow lub brak odpowiedzi



